Сегодня номере:

Органы НК упразднены Проповедь отца Николая Последняя страница РК

- 2 cmp.

в ДК им. Горького - 3 cmp.

Издательство «Янга» и его новый журнал - 4 cmp.

CASE CASE RELATION

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ ПРОЕКТНО-СТРОИТЕЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ -СВЕРДЛОВСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ДОМОСТРОИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМ. 60-ЛЕТИЯ СОЮЗА ССР [ПСО СДСК]

выходит с 1 января 1974 года

● Nº 23 [856]

В ПЯТНИЦА, 22 ИЮНЯ 1990 ГОДА

В Цена 2 коп.

* Новости ПСО Ha внеочередном заседании COBETA трудового KojijickTnba

На последнем расширенном заседании совета трудового коллентива ра-ботники ПСО «СДСК» обсудили два вопроса: мероприятиях по выполнению требований работников детских дошколь-ных учреждений», «Рас-смотрение письма - жалобы по вопросу распреде-ления личного легкового автотранспорта».

По первому вопросу совет поручил администрации ПСО по согласованию с профсоюзным комитетом произвести перераспределение сметы с изысканием средств для введения новых условий оп-латы труда работникам детских дошкольных уч-реждений. Дополнитель-ная информация по это-му вопросу будет опубликована позже.

По второму вопросу зам. начальника объединения М. Н. Ивойлов довел до сведения присутствующих, что распределение транспорта производилось на президиуме профнома. В результате из 12 поступивших машин 1 машина выделена зам. начальника ПСО А. Ежову, 1 — монтажнику СУ-28 А. Сатрдинову за выполнение особо важного запания. Н. Шаманаеву по ходатайству управления механизации, в соответствии с утвержденным в ПСО положением о распределении 15 процентов от общего количества машин в индивидуальном ке — ветеранам ДСК.

Остальные машины распределены между подразделениями по коэффициенту работающих с том коэффициента прошлого года.

> н. никишина, секретарь СТК.



На снимке: газоэлектросварщики управления механизации треста «Спецфундаментстрой» В. Пугачев

Фото В. Калимасова

* Проект

Инициативная группа, проект Устава Ассоциации сформированная народ- и просит со всеми предным депутатом СССР А. А. ложениями и замечания-Захаровым, приступила к ми обращаться лично,

Учредителями Ассоциа- рову. ции выступают ТСО «Сред- Инициативная

Ассоциация имеет своей ный уголок ДСК. задачей трудоустройство на легкой работе строителей - отделочников, нуждающихся в этом по медицинским показаниям. циация Для этой цели будут организованы малые предпри-

Работники, переведенные на легкий труд, будут оставаться членами коллектива ДСК.

Ассоциация будет своими средствами оказывать зует свою деятельность необходимую юридичес- составе Свердловской обкую и иную социальную ластной организации профзащиту строителей - от- союзов строителей и промделочников, а также ре- стройматериалов в соотшать все иные задачи, оп- ветствии с Законом СССР ределенные ее уставом. об общественных объеди-Инициативная группа вы- нениях и Уставом профсоносит на ваше обсуждение юзов СССР.

созданию профсоюзной Ас- письменно или по телефо-социации строителей - от- ну 55-46-48 к народному делочников. депутату СССР А. А. Заха-

epynna уралстрой» и обком проф- собирается каждый чет- юридическим лицо-союзов строителей и пром- верг в 18.00 по адресу: самостоятельный стройматериалов. Первомайская, 60, крас- печать со своим

> 1. Общие положения. 1.1. Профсоюзная Ассостроителей-отделочников (в дальнейшем — Ас Ассоциация) является об- ло щественной организацией, 60. объединяющей общих интересов и на добровольных началах добровольных строителей-отделочников.

1.2. Ассоциация органи-

Как ускорить перестройку

Достоверно установлено, что забастовки возникают не по причине подстрекательства экстремистов, а там, где накопилось много нерешенных социальных и правовых проблем. А не решаются они потому, что тем, от кого это зависит, и при этих проблемах живется неплохо. Чтобы все имеющиеся проблемы на предприятиях и в регио-нах решались планомерно, постепенно, без социальных взрывов, в рамках де-мократии, перестройки, необходимо — я считаю на каждом предприятии и в каждом регионе создать ко сократится ПРК — перестроечные рабочие комитеты.

ПРК выбираются на обслужащих без участия ад-министрации по примеру ласованному плану. забастовочных комитетов, Если М. С. Горбачев, но не для организации забастовок, а для выработки автором перестройки, двитребований по наболевшим гает ее сверху, то ПРК чепроблемам предприятия или региона. Если перестройку сравнивают с революцией (в период подготовки Октябрьской революции на каждом предприятии были революцион- написал и отослал полгода ные рабочие комитеты), то назад в «Вечерку», «Ураль-почему в период переский рабочий». Однако в почему в период пере- ский рабочий». Однако в стройки не создать пере- печати ее так и не увидел.

* Есть мнение!

строечные рабочие комитеты для ускорения перестройки?

Постоянно действующие ПРК согласовывают пути решения проблем с администрацией предприятия и местными властями по срокам, устанавливают ответственных лиц за исполнением и постоянно контролируют ход выполнения намеченного.

ПРК окажут неоценимую услугу всему обществу в этот сложный период, резколичество социальных конфликтов и забастовок, т. к. проблемные вопросы не будут нащих собраниях рабочих и капливаться, а будут ре-

> признанный всем миром рез трудовые массы помогут ему двигать перестрой-ку снизу. И при «двойной тяге» она буксовать не бу-

Заметку на эту тему я свое мнение.

А жизнь тем временем шла вперед и, представьте себе, подтверждала моюидею. В разных городах и. районах страны один запругим возникают подобные комитеты. Называются они по-разному, но суть та же. Приведу несколькопримеров из прессы. Коллектив 23-го Государ-

ственного подшипниковогоный комитет — «Комсомольская правда», 24 марта 1990 г.

На конференции работников дошкольных учрежстовочный комитет «АнФ» с 9 по 14 апреля 1990 г.

Наконец совсем недавносоздан забастовочный комитет детских дошкольных учреждений завода ЖБИ им. Ленинского комсомола... Примеры можно про-

Очень хотелось бы, чтобы читатели «Свердловского строителя» увидели это предложение на страницах газеты и высказали

> Г. НАЗАРЕНКО, начальник ОКСа

Устав Ассоциации строителей-отделочников

юридическим лицом, имеет сов строителей-отделочни-самостоятельный баланс, ков. ванием, расчетный и иныз счета, пользуется правами и выполняет обязанности, связанные с ее деятель-

1.4. Местонахождение Ассоциации — г. Свердловск, ул. Первомайская,

1.5. Имущество Ассоциации образуется за счет взносов учредителей, доходов от производственнохозяйственной и издательской деятельности, вступительных вэносов членов Ассоциации и других не запрещенных законом по-

2. Цель и задачи Ас-

1.3. Ассоциация является профессиональных интере-

2.2. Конкретными задачами Ассоциации являют-

- выражение и защита прав и законных интересов членов Ассоциации, в том числе консультативно-правовая помощь членам Ассоциации:

- подготовка и внесение предложений администрации и в иные органы по вопросам труда, быта, экологическим и иным условиям жизни строителей;

— трудоустройство члелов Ассоциации, нуждаю- вносит денежный или иной щихся в переводе на лег- материальный вступителькую работу, производство

и иные условия труда; социации. — социально-экономиче-2.1. Ассоциация имеет ская защита членов Ассо-- социально-экономиче-

сионеров - членов Ассоциации;

— развитие и коорди-нация социально-политической активности и самодеятельности членов Ассоциации, обеспечение представительства их интересов в государственных и об-

щественных органах.

3. Членство в Ассоциации. Права и обязанности ции. Права и обязичленов Ассоциации.

3.1. Ассоциация состоит из индивидуальных и коллективных членов.

3.2. Индивидуальными членами Ассоциации могут быть строители-отделочни ки, признающие и соблюдающие Устав Ассоциации.

3.3. Коллективными членами Ассоциации быть союзы, ассоциации, учреждения, другие объ-

лочников. 3.4. Член Ассоциации ный взнос, размер которого определит общее собрание Ассоциации.

своей целью реализацию циации, в том числе пен- (Окончание на 3-й стр.).



УСЛОВИЯХ ПЕРЕ-СТРОЙКИ народный контроль уже не может оставаться таким, каким он был. Новые условия хозяйствования и расширение демократии заставляют дозорных вести поиск новых форм и методов работы.

Такой поиск и ведут народные контролеры Свердловской мебельной фабрики «Авангард».

Первое, что сделали на это изменили традиционную для НК структуру. Отказались от количества (было 106 народных контролеров), остановились на группе в 44 человека, которой легче управлять председате-В. Кобякову, и которая более мобильна в свонх действиях. Признались себе честно: зачем создавать группы, которые числятся только на бумаге.

Отказались от всеядности — определили только четыре, самые главные и приоритетные нап-

Хроника

жений районного комите-

та осуществило проверку

организаций

Свердловского почтамта (директор В. Ладыгина) и УПТК (начальник

В. Анашкин) треста «Урал-

организует свою работу по жалобам и заявлени-ям трудящихся. К приме-

ру, в Кировский РК НК

300 устных). И с этим потоком, который необхо-

димо проверить, справляется небольшой коллек-

жалоб и предложе-

(100 письменных и

ежегодно поступает

Цель проверки была од-

как администрация

сантехмонтаж».

(начальник

Бюро жалоб и предло-

Страница народного контроля Кировского РК

Сегодня мы предлагаем читателям очередную страницу народного контроля. Сегодняшний выпуск знакомит вас с материалами Кировского районного комитета народного контроля.

Возможно, дорогие читатели, вы познакомитесь в нашей газете с последней страницей народного контроля, т. к., судя по центральной печати («Правда» от 18 июня 1990 г.), органы народного контроля в РСФСР после бурных дебатов на съезде решено упразднить.

«Авангард» в поиске

равления: контроль за пожаловались на плохую боту сырьем и материалами; экономия рабочего времени; контроль за топливно - энергетическими ресурсами и рациональное использование вагонов и автотранспорта. Эти направления поддержала и администрация в лице генерального директора Ю. Шахматова.

Отсюда пошли перемены н в планировании. Для каждого из четырех приоритетных направлений составили планы на пол-

И вот прошло первое полугодие 1990 года. Согласно плану осуществили четыре проверки.

Познакомившись более детально с группой, подчеркну одну существенную деталь. Центр своей работы дозорные перенесли на связь с людьми. Жалобы, письма, звонки, беседы с рабочими стали «пятым» приорите-

том деятельности. Например. Трудящиеся

тив, в основном, нештат-

Проверки на почтамте и

УПТК треста показали,

что на почтамте сущест-

сотрудников

жалоб комитета.

Byer

новление,

работу автобусов № 14 н 28 маршрутов во вторую смену. Тут же, не затяги-вая, осуществляли про-верку. Положение выпра-вили. Появилась жалоба на начальника цеха № 3. Злоупотребления подтвердились. По предложению дозорных начальник цеха был уволен. Хорошая действенность работы фабричных дозорных кроется в тесной связи с администрацией органиобщественными

идеализировать не надо. У дозорных с «Авангарда» есть и резервы, и та высота и глубина, которой они не достигли, а именно: упустили такой фронт работы, как социальное развиколлектива.

Председатель Кировского районного комитета народного контроля Свердловска А. Созыкин так прокомментировал ра- член Кировского РК НК.

контролеров «Авангарда»:

Группа с мебельной фабрики типична для нашего района. Успехи и просчеты здесь, как и многих предприятий. новых условиях хозяйствования многие слабо контролируют договорные обязательства. В эту работу мы еще вгрызлись» по-настоящему. Как и везде, отстает технический прогресс, цехах «Авангарда» много тяжелого ручного труда, участков с вредными условиями, слабы бытовые условия трудящихся. бы не сказал, что можно говорить об опыте работы, но это добротная, деятельная группа, нравится то, что дозорные совместно с администрацией, партийной и профсоюзной организациями ведут настоящий поиск. Это

в. липатников,

н н ты с контроля

четкая система (здесь создан контроль -Кировский РК НК снял сумма перебора с покупа-контроля ява постанов- телей около 2,5 тысячи но - справочный участок с контроля два постанов-ления. Первое — «О грув количестве 19 человек) на каждую жалобу заводится специальная карточка; на УПТК треста советской торговли по реализации закупных яблок «Уралсантехмонтаж» магазинах объединения журнале, заведенном еще «Продтовары», и второе — «О результатах про-верки выполнения задав 1984 году, зарегистрирована только одна жалоба в январе 1990 года от ний и расширения ассоркладовщика Л. Суриной, да и эта единственная (?!) жалоба до сих пор рассмотрена. По обсуждаемому вопровского района». росу РК приняло поста-

под нию следует добавить, что та.

рублей перечислена в добых нарушениях правил ход союзного бюджета.

По второму постановлению: положение ТНП поправлено. Так, на деревообрабатывающем заводе ПСО «Монолитстрой» (директор тов. Курносенков) тимента товаров народно- выпуск товаров народного потребления на неко- го потребления возрос, торых предприятиях Ки- так же как и ассортимент, по итогам I квартала 1990 По первому постановле- года — на 112,8 процен-

Эта неуловимая Дианова

Трижды Кировский районный комитет народного контроля г. Свердловска приглашал к себе директора Свердловского коопе ративного техникума Э. С. Дианову, но ничего из этого так и не вышло. Эльвира Семеновна так и не появилась для беседы с членами комитета.

А вопросов к директо-Еще в марте прошлого года дозорные внештатного ела учебных заведений РК НК совместно с представителями контрольно-ревизионного управления Министерства финансов осуществили проверку организации учебно-воспита-тельной работы и хозяйственно-финансовой деятельности в коллективе. Не будем полностью ци-

тировать общирную справпроверяющих: в ней нет ни одного доброго слова, ни одного положительного момента, всюду, где фигурируют фамилии ди-ректора т. Диановой и бухгалтера Африевой, говорится только о недостатках.

Вот только несколько примеров и фактов: работа с директивными документами запущена, планы роприятий неконкретч н малоэффективны, мероприятий очень велико количество и

занятий без уважительной ками дворников, рабочих никуме относятся и к инпричины. В 1984/85 учеб- и уборщиц без ЭВМ просвентаризации, процедуре ном году отсев с дневного отделения составил 23 человека, в прошлом го-ду — 41 человек, план выпуска спецналистов не выполняется.

взятое

живется учащимся. В камного устаревне решается вопрос горячего питания, в учебном корпусе нет столовой.

Администрация техникума совершенно не контролирует работу приемной комиссин. Проверка работниками Роспотреб-союза зафиксировала тут массу нарушений: и отсутствие росписей, и дат прио зачислении, казов сводные ведомости включаются фамилин тех, кто получил неудовлетворительную оценку, не явил-ся на экзамены и т. д. и

т. д. Запутана в техникуме хозяйственно-финансопропущенных учащимися вая деятельность: со став-

то не разобраться. В итоre ставок уборщиц принесли убытки на сумму свыше 8 тысяч рублей. Мало этого, но еще издали по-Не сладко в техникуме ложение о дежурных по в обязаннообщежитию, сти которых входит полтронной и телевизионной вахте и уборка первого ко, на первое заседание аппаратуры, учебные класкы испытывают нехватку щиеся и в самом техниговый бухгалтер, они инструктивных материатия оформила учащихся уборщицами, через подставных лиц незавонно по-лучено еще 3400 рублей. К примеру, учащаяся И. Грачева расписывается, а С. М. Африева полуденьги. Механика простая. Хозяйственники знают:

с деньгами, тем более государственными, нужно нметь дело честно, здесь, в техникуме, ни с того, ни с сего шоферу Дарьеву А. В. (основное место работы — автобаза облиотребсоюза) решили приплатить, в итоге с ян-

варя 88-го года незаконно выплатили 900 рублей.

Наплевательски в тех-

вентаризации, процедуре списания имущества. ходе только выборочной проверки выявлена недостача спортивных костюмов, с нарушением ков списаны штанги, гири, магнитофонные Как видите, было о чем

поговорить членам комитехникума только сообща-Эльвира Семеновна ли: не может прийти в РК НК, она оформляет отпуск, направлена на уче-бу, занята квартирными делами в горисполкоме.

На заседании 29 мая Кировский РК НК вынужпен был поставить в «леле Диановой» точку, наказав ее дисциплинарно, обязав группу НК техникума взять под контроль работу администрации. Э. С. Диановой также предложено обсудить материалы проверки и постановление комитета НК в коллекти-

В. ВЯТКИН.

* В год 45-летия Победы

История войны: новые страницы

Победы тема Великой Оте- знать чественной войны получи- победы. Попытка ла новое отражение в ис- крыть эту тайну и сдеторической и художест- лана в этой статье... торической и художественной литературе. Во многих публикациях со всей остротой ставится вопрос о том, какой цедостигнута победа: Рекомендую некоторые, наиболее интересные издания:

Меркулов, «Цена победы». — Коммунист, 1990, № 6, с. 56.

Что побудило автора, доктора исторических наук, полковника в отставнаписать эту статью? «В умах советских людей мысль о том, какой же ценой досталась победа, возникла давно. Еще 25 июня 1945 года, на другой день после парада Красной площади, Довженко, например, с горечью отмечает в своем дневнике: «в торжественной и грозной речи маршала Жукова не было ни паузы, ни траурного марша, ни молчания. Как будто эти тридцать, если не сорок миллионов жертв и героев... совсем не жили. Перед великой их памятью, перед кровью муками не встала площадь на колени, не задумалась, не вздохнула, не сняла шапки». Так какоистинная цена победы? Почему она оказалась столь неимоверно великой? Кто ответствен ответствен за трагедию? Эти важнейшие вопросы ставит автор статьи и дает свою вер-

сота с камнем». — Наука о том, что довелось ему и жизнь, № 5, 1990, пережить в фашистском

В основе этой статьи размышления автора о том, можно ли было всетаки сделать так, чтобы меньше народа погибло, чтобы не губить его напрасно, «не бросать», как снопы в молотилку — повзводно, поротно и побатальонно»? Особенно Особенно интересна эта публикация тем, что в ней исследуетпсихология рядовых

бойцов и командиров. Н. Коренюк, «Пленные нам не нужны». — Смена, 1990, № 2, с. 89. Одна из страшных

страниц прошедшей вой-ны — трагедия 5 700 000 советских военнопленных. обвиненных в предательстве. Тайна вокруг этой давно не дает потемы

45-летием коя тем, кто хотел бы истинную

> В. Остен, «Встань над болью своей». Сов. писатель, 1989.

В книгу вошли две повести, связанные друг с другом судьбой одного героя. В первой речь идет об обороне Запорожья, во второй — об одном из чудовищных фашистских концлагерей. Автор, бывший узник Маутхаузена, пишет в пр «Говорят, что предисловии: человеческая память, подчиняясь инстинкту самосохранения, цепко удерживает все радостное и приятное, а все страшное и горькое предает забвению. Я не хочу такого забвения, я не имею на него права. Я в долгу перед узниками... Я остался должен рассказать о том, что было».

Воробьев, «Убиты Іосквой». Повести. K. под Москвой». Правда, 1989.

М., Правда, 1909. В сборник вошли лучтеля, изображающие сопервых месяпев бытия войны. Среди них следует особо отметить автобиографическую повесть «Это мы, господи!», которая была написана в 1943 году, когда группа партизан, сформированная из бывших военнопленных, зан, вынуждена была временно уйти в подполье. Ровно тридцать дней в литовпо ответов. ском городе Шяуляй пи-М. Коробейников, «Вы- сал Константин Воробьев плену.

> В. Гроссман, «За правое дело». Роман.-Сов. писатель, 1989.

За последние два года воизведения Василия произведения Гроссмана возвратились нам. Среди них крупнейшее — вторая книга эпопен «Жизнь и судьба». Роман «За правое дело» является первой книгой эпопеи, в нем отражаются события грозных 1941—1942 годов.

Представленные книги можно получить на абонементе библиотеки и в филиалах, журналы читальном зале.

> Ю: ШУЛЬГИНА, старший библиотекарь абонемента.



Сегодняшняя панорама «Московской горки» она массовой застройки, которую ведут строители ДСК. Текст и фото В. Калимасова.

* Старое — новое — вечное

Монологи о божественном и человеческом, записанные в День милосердия

В тот день под сводами разврат). Дворца звучала не светская, а духовная музыка. Стены фойе украшали не известных картин, а изображения святых. К пришедшим на вечер обращались не традиционно «Товарищи», а ново и возвышенно — «Россия-

не!» Наконец впервые строители слышали здесь, в родном Дворце, речи о душе, о боге. О божественном в душе человека.

ОТЕЦ НИКОЛАИ, прасвященник (Ивановская церковь г. Свердловска): «70 лет. с тех пор, как началось отсоединение государства от церкви и церкви от школы, мы взрывали не только храмы, но рующие души и сердца. Вера же в бога это любовь всеобъемлющая ко всему живому. Это доброта, братолюбие. Это милосердие. Главная заповедь бога: «Чти отца своего и матерь свою. И благо тебе будет и долго-летен будешь». Человек рождается с душой христианина. И если в душе нет бога-там поселяется нечисть. Человек на-

Раньше люди тянулись друг к другу, а теперь боятся. И если мы сейчас привычные репродукции не обратимся к богу, не полюбим самой большой любовью хотя бы ближнего своего — нас ждет пропасть.

> Церковь готова навстречу людям. Церковь приходит к падшим: в колониях для заключенных уже разрешено иметь библии. носить крестики, можно окреститься, исповедаться. Недавно один из священников - свердловчан побывал в колонии, побеседовал с заключенными. Один из них потом сказал: «Если бы мы слышали эти слова в начале своей жизни — многих из нас здесь не было бы».

> Да, церковь готова идти к людям. А сами люди?.. Умейте отличать белое от черного, добро от зла».

В. Я. КОМАРСКИИ, представитель общества русской культуры: «Плохо, что никто и нигде у нас не занимается душой человека. Иначе говорятем, как быть человеком среди подобных тебе. Даже сейчас мы продолжаем ходит себе других идолов совершать прежнюю ошибпьянство, ку, снова говорим: снача-

ла надо накормить человека, а потом уже позаботиться о его душе. Нет, заботе о душе, о челове ческом в человеке надо отдать приоритет. Когдато в Екатеринбурге был 41 храм. Сейчас сохранились здания только се-

ми храмов»... В. Н. ТЕПЛОВ, дирекобластного центра фольклора: «Может ли фольклор помочь возродить в человеке милосердие, добро, духовность? Да, может! Один пример: простая народная всегда помогала человеку в тяжелую для него годину, в горе ли, в утрате

В центре фольклора мы прилагаем усилия расчистить родники фольклора, чтобы возродилось и жило у нас народное искусство.

Сила любого народа измеряется силой его духа. Вспомним, какие прекрасные былины рождались у наших древних предков, песни, передающиеся из поколения в поколение от времен Пугачева, Разина, песни, появившиеся во времена татаро - монгольского ига... И что интересно: ни в одной песне нет жалобности, плаксивости, а есть суровое му жество и сдержанность, которые и помогали русскому человеку выстоять.

Пусть наши дети с любовью и уважением вспоминают нас и пронесут эту любовь дальше». Е. К. БОГОМОЛОВА,

кандидат биологических наук, член общества «Знание»: «Нашему обществу надо было развивать ду ховность, а мы развивали научно - технический прогресс. Вот и воспитали в человеке почитание только материального фактора.И уже как чрезвычайные обстоятельства на этом общем фоне воспринимаются сообщения вроде недавнего: о голодовке парткома Большого театра, который таким крайним образом решил привлечь внимание общественности к проблемам духовности.

Я — последователь пропагандист учения «Живая этика», основы которого были заложены в семье Рерихов. «Этика» это набор правил поведения. «Живая» — значит. на каждый день. Суть учения иносказательно выразил С. Рерих: «Мир через культуру». Одна из главных заповедей учения: найдите в себе 3 главных непостатка и постарайтесь исправить. Недавно в клубе «Живой этики», который веду в МЖК, я попросила написать искренне, честно. И я считаю, для многих это начало возрождения.

Я призываю вас стать



приверженцами «Живой

И наконец маленький монолог зрителя. Нет, ничего подобного под сводами Дворца культуры не приходилось прежде ни видеть, ни слышать... Выступали еще члены Международного общества -сознания Кришны. Под звуки цимбал (по преданию они, как и звук колокола, убивает духовную нечисть, звучали песнопения на санскрите, «Вос-певания имен бога». Были и, казалось бы, привычные выступления вокального ансамбля русской песни, народного ную школу — для детей танцевального Но все вместе создавало редкостный сплав Духовности и Культуры. Многие годы это разделялось,

гого. Теперь воссоединяется. В масштабах страны примеры такого да — уже не редкость. Церковь и культура активно и плодотворно существуют в рамках благотворительных акций. Но вот и малая, периферийная культура обращается к Святым и Вечным темам. Дай бог, как говорится! Во всяком случае с удовлетворением узнаешь, что День милосердия во Дворце культуры не останется одиночной акцией. Появилась идея создать при ЦК воскресансамбля. и молодых родителей. создавало И. АНИКИНА.

На снимке: слово к россиянам отца Николая. Фото В. КАЛИМАСОВА.

* Проект

Устав Ассоциации

строителей-отделочников

Начало на 1-й стр.). члены Ассоциации принимает Совет Ассоциации на основании письменного за-Решение о приеме коллективного члена Ассоциации утверждается общим собранием Ассо-

циации. 3.6. Член Ассоциации

имеет право: бранным в выборные органы Ассоциации;

участвовать в работе различных учреждений Ассоциации;

- присутствовать с правом совещательного голо-

ния и замечания по

работе: - пользоваться ресурсами Ассоциации. 3.7. Член Ассоциации

обязан: — соблюдать Устав;

на себя и установленные в Ассоциации

нии ее деятельности:

ВЕННОНИВЕМИ Ассоциации.

СССР и РСФСР, Устава социации. профсоюзов СССР и на- 5.1. Принимает, изменяет

чами. Она создается 3.5. Решение о приеме в принципе добровольности, равноправия его членов, самоуправления, законности и гласности.

4.2. Высшим органом управления Ассоциации яв-ляется общее собрание (конференция), созываемое не реже одного раза в год.

собрание Внеочередное - избирать и быть из- (конференция) может быть созвано по инициативе Председателя Ассоциации, Совета Ассоциации, контрольно-ревизионной комиссии, либо по требованию не менее одной трети

членов Ассоциации. правомочно, Собрание выборного органа Ассоциеству в его работе участации; вует более $\frac{2}{3}$ членов Ассоциации. Все решения о деятельности Ас- принимаются большинством социации и ее органов, присутствующих на собратакже вносить предложении. Решения подписываих ются председателем и секретарем собрания и визивсеми руются председателем Ас-

услугами социации. Ассоциации. 4.3. Постоянно действую-Ассоциации щими органами Ассоциа-Председации являются тель Ассоциации (он же председатель Совета Ассоциации). Совет Ассоциаобязательства Ции и контрольно-ревизипо отношению к Ассоци- онная комиссия Ассоциации, формируемые из раоказывать содействие бочих-строителей и дейст-Ассоциации в осуществле- вующие только на общественных началах, исполком беречь и приумножать Ассоциации, с которым Соимущество и престиж Ас- вет Ассоциации заключает контракт на выполнение 4. Принципы и орга- оперативных финкций Ас-

структура социации. ссоциации.

5. Исключительные
4.1. Ассоциация действу- полномочия общего соб-Конституции рания [конференции] Ас-

стоящего Устава в соот- и дополняет Устав, уста-

навливает виды нормативы отчислений принципы расходования фондов, утверждает бюджет, планы развития, штаты Ассоциации и отчеты ее руководящих органов.

5.2. Избирает сроком на три года, тайным голосованием и на альтернативной основе Председателя, членов Совета и контрольно-ревизионной Ассоциации.

6.3. Устанавливает размер вступительных взносов и принимает в члены Ассоциации коллективных ее членов.

5.4. Решает вопросы вступления и определяет основы взаимоотношений Ассоциации с иными обще-

ствами и союзами. 55. Рассматривает апелляции членов Ассоциации и все иные вопросы в случае необходимости.

6. Полномочия сове-Ассоциации.

6.1. Созывает очередные внеочередные собрания вопросы для обсуждения и принятия решений собрании, организует исполнение принятых решений и несет ответственность за них.

6.2. Принимает решения о создании хозраочетных подразделений и предприятий, в том числе с праваюридического устанавливает нормативы отчислений из их доходов в бюджет Ассоциации.

6.3. Создает и упраздняет постоянные и временрабочие комиссии, творческие коллективы по основным направлениям деятельности Ассоциации, утверждает руководителей и планы деятельности этих

6.4. Разрабатывает проекты бюджета Ассоциации и иных решений, а также организует их реализацию.

6.5. Решает вопросы приема в члены и исключения из членов Ассоциации (коллективных членов с их последующим утверждением на общем собра-

Организует общее текущее руководство деятельностью Ассоциации, оперативный контроль за деятельностью исполкома Ассоциации.

6.6. Численность и персональный состав членов Совета устанавливается общим собранием и избирается исключительно членов Ассоциации.

возглавляется Совет Председателем ции и проводит свои заседания по мере необходимости, но не реже одного раза в месяц.

Совет правомочен принимать решения, если в его работе принимает участие не менее $^{2}/_{2}$ членов Совета. Решение принимается простым шинством голосов. 7. Полномочия конт-

рольно-ревизионной KQмиссии Ассоциации

7.1. Проверяет соответствие деятельности Председателя. Совета и исполкома Ассоциации, ее колективов, структурных подразделений действующему законодательству, уставным положениям Ассоциа-

7.2. Проверяет соблюдение бюджета и сметы Ассоциации со стороны органов управления Ассо-

7.3. В случаях обнаружения нарушений законодательных и уставных норм, или иных нарушений прав и законных интересов членов Ассоциации ставит перед рос об устранении нарушений, либо о привлечении ответственных лиц к ответственности, а при необходимости — о досрочном

переизбрании соответствующих органов Ассоциации. 7.4. Контрольно-ревизионная комиссия возглавляется председателем ко-

8. Полномочия председателя Ассоциации.

8.1. Осуществляет руководство деятельностью Аспредставляет социации, Ассоциацию во внешних и внутренних отношениях.

8.2. Председатель Ассо-циации без доверенности действует от ее имени, заключает договоры, выдает доверенности, открыварасчетные и иные сче-(по расутверждает смотрении на Совете) планы работы и отчеты, разрабатывает и утверждает повестку дня заседания

Совета.
8.3. Председатель Ассоответственциации несет ность за всю деятельность Ассоциации и осуществляет единоначалие в ее оперативно-хозяйственной деятельности.

9. Хозяйственная финансовая деятельность Ассоциации.

9.1. Ассоциация самостоятельно разрабатывает, утверждает и исполняет собственный бюджет, имеет свое имущество и денежные средства, создает в соответствии с действующим законодательством хозрасчетные предприятия, включая кооперативы, фонды, обес-SKOHOMHURпечивающие скую основу ее деятельности и развития.

Для выполнения стоящих задач Ассоциация заключает прямые и субподрядные договоры по направлениям своей деятельности, включая и контракты с зарубежными фирмами и организациями на основе прямых и иных связей.

Ассоциация создает совместные предприятия и заключает договоры о совместной деятельности в ее интересах.

9.2. Хозяйственная деятельность Ассоциации от-

ражается в бухгалтерском учете, ведении учета и отчетности осуществляется в соответствии с действую-9.3. Ассоциация само-

стоятельно формирует свое штатное расписание, формирует организационную структуру и планы производственно-хозяйственной деятель-

9.4. Хозрасчетный доход оставшийся после возмещения материальных затрат, осуществления обязательных платежей и отчислений, выплаты заработной платы, расходуется в соответствии с положением о распределении дохода Ассоциации, утверждаемым общим собранием.

10. Порядок образования и ликвидации Ассоциации.

10.1. Ассоциация образуется на собрании представителей учредителей Ассоциации. 10.2. Реорганизация

ликвидация Ассоциации производится решением собрания всех представителей учредителей циации.

При ликвидации Ассоциации ее Советом назначается ликвидационная комиссия.

С момента образования ликвидационной к ней переходят полномо-

10.3. Ликвидационная комиссия оценивает оставшееся имущество Ассоциации выявляет кредиторов принимает меры по оплате долгов, составляет ликвидационный баланс и представляет его Совету Ассо-

10.4. Выручка от распродажи имущества и ные средства Ассоциации после выполнения обязательств распределяются между членами Ассоциации в порядке и на условиях, предусмотренных Учредительным договором.

Инициативная группа

даже если вы не склонны доверять новшествам и вам не очень нравится разнообразная печатная продукция, наводнившая киоски «Союзпечати» в последнее время, - обязатель но дочитайте эту замет

ку до конца. Очень возможно, что в поле вашего зрения скоро попадет «МИНС». «Ни ние!» «Ну и название!» — наверняка подумаете вы. Успокойтесь, это всего-навсего аббревиатура: «Мы и Культура Сегодня». Так, пожалуй, будет весомей? Если вас хоть немного заинтересовала тема — а кого же не интересует культура? — добавим, что журнал будет толстым, иллюстрированным иветными слайдами да еще запакованным в полизапакованным этиленовый пакет, в который редакция время от времени будет вклады-

Итак, читайте в первом номере:

вать разные разности.

«Человек размышляющий» — интервью с Ильей Кормильцевым. Возможно, он вам известен как автор текстов рок-группы «Наутилус Пом-Уверяем вас: – лишь одно множества его занятий. Недавно Илья Кормильцев отказался от премии комсомола. Ленинского В этом можно усмотреть политическую позицию. Конечно, не исключаем, что некоторым она совсем не понравит-Вот фрагмент ин-CH. тервью:

«И. К.: Европа во многом живет еще в ренессансном понимании культуры. И это несмотря на все модернистские волны, несмотря на все то, что было в XX веке. Это слишком корневая традиция, которая просто так

* Гости редакции

Вы уже знаете,

тывается многими историческими и человеческими факторами. Мне кажется, что у духа, духовности есть материальная масса. И чем больше такая материальная масса, накопленная духом, тем труднее его искоренить. Она выглядит элементарно: это информация, тексты, пергаменбуквы, камни. Поты, ка они существуют, существует в материальной форме и культура. Она может быть забыта, оставлена в небрежении, но она не мертва, поточто она всегда может «выскочить» наружу, как «выскочили» после средневековья все греческие рукописи, как бы их ни стирали. Как появились все эти раскопанные гуманистами древние камни. Они «выскочили» наружу, и оказалось, что все это живо. Хотя какие-то фрагменты, естественно, неизбежно утерялись. И на этом фоне колоссальной культуры в Европе очевидна, скажем так, точность решения, найленного коммунизмом в отношении культуры путей ее искоренения! Удар был направлен на искоренение самой этой массы, а не только против людей, которые несут. Можно искоренить всех носителей языка, но всегда найдутся люди, которые попробуют расшифровать эти снова. Проще рукописи

которая, очевидно, подпи- искоренить сначала рукописи, чтобы не было у человека возможности найти их лаже в библиотеках».

> Вы не согласны? Или вам все равно? Тогда, может быть, вас заинтересует религиозная проблематика?

> В рубрике «Религия и культура» редакция пу-бликует первоисточники. приводит комментарий из первых рук (и только профессионалов), обсуждает дискуссионые проблемы. В первом номере журнал «МИКС» представляет главу из книги выдающегося религнозного деятеля, проповедника, философа Александра Меня «Сын Человеческий».

> «...Проникнуть в тайну Иисуса, руководствуясь обычными человеческими мериламж, тогда (как, впрочем, и теперь) едва ли было возможно. Когла сейчас мы мысленно обращаемся ко времени жизни Христа, нам кажется непонятным и странным, что находились люди, которые относились к Нему с презрительным недоверием. Многие, может быть, даже думают, что если бы они жили в те дни, то уж наверное не отвергли бы слов Спасителя, не стали бы вместе с Его родными считать Его безумцем, вместе с фарисеями — еретиком, вместе с саддукеями — обманщиком. Так кажется

нам по той причине, что вторая часть мы знаем Христа уже журнала с ее рубриками прославленного, смотрим на Его дело в свете многовековой истории Его ка с запятой», «Лукул-Церкви. Но если бы объ- лов пир». ективно оценили обстановку жизни Иисуса и нюю спичку, бросил в представили себе, как пепельницу Он выглядел «во время мягко: оно» среди сынов человеческих, то поняли бы, что со стороны апостолов в Иисусе признать Христа было настоящим подвигом.

городка, презираемого проповедовал в Галилее, которой говорили: «Оттуда не приходит пророк». Он был деревенским ремесленником. Его окружали невежественные люди низкого происхождения. Его видели в camom подозрительном обществе среди мытарей, блудниц, нищих и прокаженных. Он не имел поддержки влиятельных лип. не имел вооруженных от-Трудно было узнать в этом Человеке обетованного Мессию».

«Словесность» — этот раздел будет присутствовать в каждом номере журнала. В первом выпуске — рассказ Евгения Попова, чье имя сегодня в ряду самых любопытных. Кроме него, в литературном разделе опубликованы стихи звезды метафорической поэзии Виталия Кальпиди, раз-мышления о литературной ситуации московского критика, пожелавшего остаться неизвестным, «Из писем С.». Этой публиканией редакция возрождает широко популярный жанр русской прошложурналистики — литературное пись

мо. Может быть, все это вам представляется чересчур серьезным и не входит в круг вашего любимого чтения? Тогда вас безусловно заинтересует

«Поп-культура», тика и культура»,

«Бонд оторвал последсказал И

— Я где-то слышал. что любой бизнес, приносящий более десяти процентов или которым приходится заниматься посгом. ле девяти вечера, Он явился из бедного, опасный бизнес. Пело. которым мы занимаемся, приносит тысячу процентов и свершается ко под покровом ночи. С любой стороны — рискованный бизнес. понизил голос. — И плата соответствующая. Доллары, швейцарские франки, венесуэльские вары — исключительно конвертируемая валюта.

Читатели, конечно, узнали знаменитого героя Флеминга Иона Джеймса Бонда. Рассказ «Рисико» в рубрике «Поп-культура».

Пожалуй, нет смысла больше рассказывать о многих оставшихся материалах. Как говорится, лучше один раз увидеть, сто раз услышать. Добавлю лишь, что в первых трех номерах журнал печатает рассказ о древнекитайском учении о любви, иллюстрированный японской эротической гравюрой XVI века. Материал отрецензирован компетентным специалистом, врачом-сексопатологом.

Итак, в журнале «МИКС» — культура мии культура рус-региональная и ровая и культура ская, московско ленинградская, элитарная и массовая — в самых разнообразных аспектах ческого восприятия!

Новый журнал пред-ставляла член редколле-гии Екатерина ДОЛГОВА.

* По слухам и достоверно

Сколько стоит хлеб в Америке?

В своей недавней речи по телевидению наш Президент сказал о том, что в США килограмм хлеба стоит дороже, чем у нас, — 2 доллара. Но ведь и зарплата у них выше?

Н. Денисенко.

Действительно, на пер вый взгляд, 2 доллара 48 центов — а именно такова сегодня стоимость 1 кг пшеничного хлеба высшего качества в США — цена достаточно высокая, если ее переводить в рубли. По официальному обменному курсу это составит около 1 руб. 50 коп., а по специальному — соответственно в 10 разбольше (около 15 руб.). Но подобные пересчеты цены 1 кг хлеба в США на наши деньги некорректны, они дают искаженную картину потому, что зар-плата американцев заметно отличается от нашей.

Сегодня средний заработок американского рабочего составляет около 1700 долларов в месяц. И если исходить из этой суммы, то на покупку 1 хлеба американец затрачивает 1/680 часть его. Если же взять среднюю зарплату советских рабочих и служащих в народном хозяйстве, которая на сегодня составляет приблизительно 250 руб., то у нас 1 кг хлеба по американским меркам должен стоить чуть менее 37 коп. А это как минимум в 1,35 раза ниже даже нынешней нашей цены на хлеб аналогичного качест-

П. Баронин.

* Во саду ли, в огороде...

Ваш советчик — домовой

Стать садоводом любителем! — Очень хо-Однако с первых рошо. практических шагов каждый из вас начинает понимать, что задолго до того, как можно будет открыть ключом дверь собственного дома или собрать первый урожай, придется понемало СТИЧЬ премудростей.

С первого номера текущего года журнал «Сельское строительство» регулярно публикует журнал журнале «Домовой». Ha его страницах найдут много интересного и новички, и те, кому уже приходилось держать в руках ин-Здесь вы узнаете,

построить спланировать участок, как построить дом или садовый домик, соорудить парник, теплицу, душ, сауну, туалет, гараж, беседку. В течение года читатели познакомятся с самыми разными типами погребов. Пригодятся и сведения о строительных материалах, о необходимых инструментах. Обратившись к журналу, вы сможете самостоятельно сложить печку или

> Вы получите необходимые сведения о дизайне дома, женщины получат рецепты вкусных и недорогих блюд, советы врачей косметологов. А читая постоянную рубрику «Зеленая аптека», где описываются целебные свойства

трав и способы их применения, вы сможете избавиться от многих недугов.

Читатель найдет здесь немало полезных советов о том, как выращивать приусадебных участках овощи и фрукты, как собирать и хранить урожай. Словом — журнал стремится удовлетворить самые разнообразные вкусы.

Если эта информация вас заинтересовала и вы хотите стать постоянным читателем «Домового», минаем, что подписка на журнал «Сельское строительство» принимается без ограничения с любого месяца во всех отделениях «Союзпечати» или общественными распространителя-Индекс журнала -70818

Пресс - центр ЦБНТИ.

сердечную благодарность Дворца культуры им

Про алименты

После расторжения брака по решению суда получаю 30 руб. в месяц на свое содержание, пока ребенку не исполнится полтора года. Будет ли выплачиваться мне эта сумма, если я буду сидеть с ребенком дома до 3 лет?

г. ивина.

Статьей 25 Кодекса браке и семье РСФСР и аналогичными статьями КоБС союзных республик установлен срок — жена может получать содержание (алименты) от мужа после рождения ребенка. Размер алиментов устанавливатся судом в зависимости от заработка суп-

Изменений в ст. 25 КоБС РСФСР в настоящее время не внесено, и вопрос об этом не рассматрива-

> А. Воробьев, іорист («АИФ», 15 июня 1990 г.).

→ Веселый фотобъектив «Свой взгляд на мир».

Фотоэтюд Виталия Ежова.

* Пригласительный билет

в ДК им. М. Горького

23 июня— К Дию молодежи. Празд-мичное гулянье. Площадка ул. Большакова. 97. Нач. в 19.00. 24 мюня — Вечер отдыха «Для тех, ному за 30».

мому за 30».

Танцевальный зал. Нач. в 19.00.
25 июня— Собрание общества еврейской культуры.
Большой зал. Нач. в 18.00.
Демонстрируются художественные фильмы.

фильмы, 22—24 июня— «Однажды в Америне», Начало сеансов: 12, 16, 20,

ние для трудящихся нашего треста праздничного вечера. Персонально хочется отметить А. Н. Ефремову, Л. П. Ледерер и Н. А. Горба-чеву, их высокий профессионализм, чет-кость и слаженность в работе. Спасибо

коллективу Дворца культуры им. М. Горького за организацию и проведе-

26 мюня — 1 мюля — «Нечистая сила». Начало сеансов: 12. 14. 16. 18. 20. 21.40.

В. ГУСЬКОВ. зам, управляющего трестом «Свердловскгражданстрой»

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620075, Г. СВЕРДЛОВСК, К-75, УЛ. ПЕРВОМАИСКАЯ, 60. КОМН. 56, ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКТОР — 55-45-86, ОТВЕТСТВЕННЫМ СЕКРЕТАРЬ, КОРРЕСПОНДЕНТ — 55-20-21. МАШИНИСТКА — 55-20-21. ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТ — 55-20-21, КОРПУНКТ НА ЗАВОДЕ ЖБИ ИМ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — 47-97-14. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ. Тираж — 2270 экземпляров. на заводе жби им. газета выходит по пятницам.